

忠州日报

2022年3月

29

星期二

农历壬寅年二月廿七

第37期

(总第4848期)

唱响主旋律 弘扬正能量

忠州新闻网 <http://www.zzxw.net>

主管主办:中共忠县县委 编辑出版:忠县融媒体中心 准印证号:(渝)2021520 新闻热线:5424 5424 新闻采编QQ群:105367561

商业秘密保护创新试点将启动

人民日报北京3月27日电(记者林丽鹂)国家市场监督管理总局日前印发《全国商业秘密保护创新试点工作方案》,部署各地开展商业秘密保护创新试点工作。该方案共提出6项主要任务:加强商业秘密保护制度创新、健全商业秘密保护工作机制、加强商业秘密保护监管执法、健全商业秘密服务保障体系、对标高标准国际经贸规则、营造商业秘密保护良好氛围。

“六税两费”减免政策延期至2024年

重庆日报消息(记者廖雪梅)记者3月25日从市财政局了解到,由市财政局起草的《关于落实小微企业“六税两费”减免政策的通知(征求意见稿)》正向社会公开征求意见。企业和市民如有意见建议,可于本月28日前拨打电话023-67575431,或通过传真023-67575461及电子邮件cqczscc@163.com等形式反馈。本次通知的执行期限为2022年1月1日至2024年12月31日。

贯彻落实《重庆市营商环境创新试点实施方案》

忠县10项举措推动“放管服”改革

力争3~5年内全面提升营商环境治理效能

本报讯(记者伍云燕)近日,记者从忠县优化营商环境工作领导小组办公室获悉,我县将细化10个方面的改革举措贯彻落实《重庆市营商环境创新试点实施方案》(以下简称《实施方案》),深入推进我县营商环境创新试点工作,推动全县“放管服”改革事项尽快落地见效。

《实施方案》明确,以制度创新为核心,推进全链条优化审批、全过程公正监管、全周期提升服务,力争经过三至五年的创新试点,忠县营商环境治理效能全面提升,在区域内聚集和配置各类要素能力明显增强,市场主体活跃度和发展质量显著提高,与全市同步建成市场化、法治化、国际化一流营商环境,形成一系列可复制、可推广的制度创新成果。

《实施方案》围绕10个方面推出一批精准务实、针对性强、含金量高的改革举措,直接回应市场主体期盼、直接服务产业发展、直接助力经济民生。

一是进一步破除区域分割和地方保护等不合理限制。深化土地、劳动力、资本、技术、数据等要素市场化配置改革,加快破除妨碍生产要素自由流动和商品服务流通的体制机制障碍;着力破除招投标、政府采购等领域对外地企业设置的隐性门槛和壁垒,依法保障外地企业平等参与市场竞争。

二是健全更加开放透明、规范高效的市场主体准入和退出机制。组织开展市场准入效能评估,建立市场准入负面清单制度执行情况监测、归集、通报制度,畅通市场主体对隐性壁垒的投诉及处理机制。

三是持续提升投资和建设便利度。深化投资审批制度改革,优化投资项目在线审批服务平台,分类规范审批程序、压减审批要件、简化技术审查事项;优化工程建设项目联合验收实施方式,完善单位工程竣工验收标准,简化竣工验收备案手续;建立健全

市政接入工程信息共享机制;推动建筑师个人执业有序发展,探索在民用建筑工程领域推进和完善建筑师负责制。

四是更好支持市场主体创新发展。探索适应新业态新模式发展需要的准入准营标准,提升市场主体创新力;推进区块链技术在政务服务、民生服务、信用金融、物流、会计、税务等领域的探索应用。

五是持续提升跨境贸易便利化水平。深化国际贸易“单一窗口”应用,不断提升通过国际贸易“单一窗口”主要申报业务覆盖率;积极为外贸企业在报关、物流、退税、结算、融资、信用担保等进出口环节提供“一条龙”专业化服务。

六是优化外商投资和人才服务管理。加快推进服务业扩大开放综合试点,围绕科技、商业、教育、金融、健康医疗、电力电信等重点领域,通过放宽市场准入、改革监管模式、优化市场环境,塑造国际合作和竞争新优势。

七是维护公平竞争秩序。坚持对各类市场主体一视同仁、同等对待,稳定市场主体预期;强化公平竞争审查刚性约束,健全第三方评估机制,探索建立市场竞争状况评估体系。

八是进一步创新和完善监管。坚持放管结合、并重,夯实监管责任,健全事前事中事后全链条全覆盖的监管机制;完善公开透明、简明易行的监管规则和标准,加强政策解读;在直接涉及公共安全和人民群众生命财产安全的领域,探索实行惩罚性赔偿等制度。

九是依法保护各类市场主体产权和合法权益。构建亲清政商关系,健全政府守信践诺机制;依法规范地方性法规、政府规章罚款设定,严禁乱设罚款。

十是优化经常性涉企服务。加快建立高效便捷、优质普惠的市场主体全生命周期服务体系,依托“渝快办”平台建设忠县一体化政务服务平台,全面推行涉企事项“一网通办”。



最高奖1亿元 重庆鼓励金融机构总部落户

《重庆市金融机构落户奖励资金管理办法(征求意见稿)》向公众征求意见

重庆日报讯(记者廖雪梅)3月27日,重庆日报记者从市财政局获悉,市财政局、市地方金融监督管理局近日就《重庆市金融机构落户奖励资金管理办法(征求意见稿)》(简称《办法》)向公众征求意见。《办法》明确提出,金融机构总部落户重庆,最高可获1亿元奖励。

根据《办法》,重庆市金融机构落户奖励资金,是指由市、区县(自治县)两级财政预算安排,对在我市新设立或新迁入的内外资金融机构总部、金融机构功能总部、法人金融机构区域总部、法人金融机构市级分支机构、地方金融组织等给予一次性专项奖励的补助资金。奖励资金由市级财政、金融机构所在区县财政按比例分担,其中市级与主城区按照5:5分担,与渝东北三峡库区城镇群、渝东南武陵山区城镇群按照7:3分担。

与原有奖补政策不同的是,正在征求意见的《办法》将重庆对金融机构法人总部的奖励上限由1000万元提升至1亿元,并将新型金融机构纳入奖励范围,支持我市金融业态多元化发展。

具体奖励标准分五种:对金融机构总部,按其实缴资本的1%,综合考虑经济贡献、社会影响等因素给予最高不超过1亿元的一次性奖励;对金融机构功能总部,综合考虑经济贡献、社会影响力等因素给予最高不超过1000万元的一次性奖励;对银行的区域总部和市级机构,给予300万元一次性奖励;对除银行外的金融机构区域总部和市级机构,给予50万元一次性奖励;对符合条件的地方金融组织,注册资本金在10亿元以上,奖励200万元;5亿(含5亿元)至10亿元的,奖励100万元。

需要提醒的是,享受落户奖励资金的金融机构需在我市实际运营,且须承诺自享受之日起5年内不迁离我市。如迁离我市,奖励资金全额退回。

我市为什么会出台新的奖补办法?市财政局相关负责人介绍,我市现行金融机构落户奖补政策于2009年出台,政策实施以来的撬动作用和引导作用明显,但政策部分内容已不满足西部金融中心建设的新目标、新形势、新要求,亟需优化完善。为此,市财政局会同市金融监管局对现行金融机构落户奖补政策的执行效果进行了评估,并在赴江苏、浙江、四川等地考察调研的基础上,征求了人民银行重庆营管部、重庆银保监局、重庆证监局及全市41个区县财政及金融管理部门的意见,反复讨论、数易其稿,形成了《办法》。

此次《办法》征求意见将持续到3月31日,企业或市民若有意见或建议,可发电子邮件至264480242@qq.com、63897551@163.com,或拨打023-67565127、023-67575209(传真)、023-67572072、023-67572090(传真)反映。

“赏花经济”何以行稳致远

□ 黄宗跃

新闻背景

春暖花开之际,正是踏青赏花之时,乡间赏花催旺特色乡村旅游。近年来,各地赏花游网红打卡地层出不穷,无论是朋友圈还是抖音,只要一处处赏花地持续刷屏,就会引来更多小伙伴前来打卡拍照,除了在现场引起了很多围观,抖音里的点赞和评论更是停不下来。

以花为媒,以一片片花海带热新的经济业态,“赏花经济”为乡村振兴提供“源动力”。然而在现实中,同质化、

季节性、产业链短、中高端旅游产品供应不足、配套不完善等一系列问题,在一定程度上制约了赏花经济的长久发展。如何让“回头客”成为“回头客”,是需要下大功夫去解决的课题。必须不断完善基础设施建设,改善车辆通行及停车条件,完善餐饮美食等配套设施,进一步拓展“赏花经济”内涵,通过丰富旅游项目、旅游产品,将赏花游转化为度假游,让“过客”成为“过夜客”,进一步提升“赏花经济”综合效益。

必须认识到,避免“赏花经济”昙花一现,必须开发生产“花样产品”,

通过兴办农家乐,游客在赏花之际,体验野外烧烤、休闲垂钓等主题游乐项目,带火乡村旅游,带动土特产销售,解决群众就业难题。要将体育运动与乡村旅游结合,通过组织乡村马拉松、水上休闲等形式多样的体育赛事,让乡村与体育天然亲近,丰富乡村旅游内涵。要因地利制宜,通过打造乡土民宿、民俗餐厅、一站式交通服务等写生基地,以花为媒,吸引院校、社会组织、企业、艺术家等“下乡”与村庄共建各种主题的研学基地,盘活旅

游资源,为“赏花经济”注入文艺元素。此外,在传统文化形态保存比较完整的村落,还可大力挖掘“古村落”资源,发展民俗手工艺,为“赏花经济”注入民俗元素,吸引游客常年观赏体验,丰富旅游业态,更是对传统民俗的活态保护。



抓生产 建设忙



本报讯(记者余涛)数十台重型机械运转不停,数百名工人挥汗如雨……3月27日下午,记者在新生港物流产业园区看到,年加工100万吨小麦项目建设现场一派繁忙施工景象。

此项目于去年9月落户忠县,由重庆金沙河面业有限责任公司投资建设,占地450亩,拟投资15亿元建设金沙河面业川渝总部基地,主要包括10万吨粮食筒仓、日处理3000吨小麦制粉车间、日处理1000吨挂面生产车间、年产35万吨饮用水车间、农产品深加工车间等。项目分两期建设,一期工程占地260亩,拟建厂房21万平方米,包括一座5万

吨粮食筒仓、一座日处理1500吨小麦制粉车间、一座日产500吨挂面生产车间、一座年产17.5万吨饮用水车间、一座农产品深加工车间、一座35千伏变电站和职工倒班房、办公楼等。

目前,金沙河面业公司组织数百名工人紧张施工,强力推进工程

建设,其中制粉车间、小麦储存车间主体结构预计6月底完工,挂面车间、面粉打包车间和饮用水生产车间主体结构预计7月底完工。据悉,今年将完成一期厂房主体建设,部分设备进场安装,力争今年年底调试生产,年度计划投资3亿元,现已完成投资1亿元。

建设,其中制粉车间、小麦储存车间主体结构预计6月底完工,挂面车间、面粉打包车间和饮用水生产车间主体结构预计7月底完工。据悉,今年将完成一期厂房主体建设,部分设备进场安装,力争今年年底调试生产,年度计划投资3亿元,现已完成投资1亿元。



忠县中学扩容项目今秋将投入使用



近日,在忠县中学扩容项目施工现场,工人正在对楼面施工。忠县中学扩容项目于2020年3月开工,建筑面积7880余平方米,教学综合楼(包括18间教室、12间实验室、配套附属用房)。目前,项目正在开展室内装修,项目建成后,将容纳1500学生,能有效化解忠县中学大班额问题,预计今年秋季投入使用。

记者李春森 彭群英 摄